
RINNOVO EFFETTI ATTIVI 
 
 
Rinnovo cambiale di € 1.200 + interessi di dilazione per € 100. 
 
Annullamento cambiale: 
 
_____________ …/.…_____________   
Clienti                a        Cambiali attive  1.200,00 
   
 
 
Fattura interessi (esenti IVA): 
 
_____________ …/.…_____________   
Clienti     a    Interessi attivi vs. clienti  100,00 
   



 
 
Emissione nuova cambiale: 
 
_____________ …/.…_____________   
Cambiali attive     a           Clienti   1.300,00 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
OPERAZIONE DI SCONTO CAMBIARIO 

 
Presentazione effetti alla banca (€18.000): 
 
_____________ ..../…. _____________   
Effetti allo sconto   a   Cambiali attive  18.000,00 
   
 
 
 
Restituzione effetti non ammessi allo sconto (€ 6.000): 
 
_____________ …./… _____________   
Cambiali attive  a   Effetti allo sconto  6.000,00 
   
 



 
 
Accredito netto ricavo (sconto € 150; commissioni € 10): 
 
_____________ …./… _____________   
Diversi        a         Banca c/anticipi 
                               su effetti scontati 

  
12.000,00 

Sconti cambiari 150,00  
Oneri bancari 10,00  
Banca c/c 11.840,00  
   
 
 
 
 
 
 



 
1) Scadenza  incasso regolare 
 
Storno debito verso la banca e effetti allo sconto: 
 
_____________ …./… _____________   
Banca c/anticipi       a     Effetti allo 
su effetti scontati            sconto 

  
12.000,00 

   
 
 
 
 
 
 
 
 



2) Scadenza  mancato incasso 
 
Restituzione effetto protestato e addebito importo cambiale + 
spese di protesto (€ 20): 
 
_____________ …./… _____________   
Diversi                   a            Banca c/c  12.020,00 
Banca c/anticipi 
su effetti scontati 

 
12.000,00 

 

Spese di protesto 20,00  
_____________ …./… _____________   
Effetti insoluti          a       Effetti allo 
e protestai                         sconto 

  
12.000,00 

   
 
 
 



Addebito al cliente: 
 
_____________ …./… _____________   
Clienti                    a               Diversi  12.020,00 
        a    Effetti insoluti e protestati 12.000,00  
        a    Rimborso spese protesto 20,00  
   
 
 
 
Emissione tratta di rivalsa (interessi di mora € 30): 
_____________ …./… _____________   
Cambiali attive        a               Diversi  12.050,00 
                a    Clienti 12.020,00  
                a    Interessi attivi di mora 30,00  
   
 



 
EFFETTI ALL’INCASSO 

 
 
ACCREDITO SALVO BUON FINE (S.B.F.) 
 
Presentazione effetti (€ 10.000): 
 
_____________ ..../…. _____________   
Effetti all’incasso   a   Cambiali attive  10.000,00 
   
 
 
 
 
 



Accredito effetti (immediato prima dell’incasso; commissioni 
€ 10): 
 
_____________ …./… _____________   
Diversi        a       Banca c/anticipi 
                             su effetti all’incasso 

  
10.000,00 

Oneri bancari 10,00  
Banca c/c 9.990,00  
   
 
 
Scadenza effetti  storno debito vs. banca e cambiali attive: 
 
_____________ …./… _____________   
Banca c/anticipi su      a    Effetti 
effetti all’incasso               all’incasso 

  
10.000,00 

   



ACCREDITO AL DOPO INCASSO (D.I.) 
 
Presentazione effetti (€ 10.000): 
 
_____________ ..../…. _____________   
Effetti all’incasso   a   Cambiali attive  10.000,00 
   
 
 
 
Accredito effetti (ad incasso avvenuto; commissioni € 10): 
 
_____________ …./… _____________   
Diversi           a       Effetti all’incasso  10.000,00 
Oneri bancari 10,00  
Banca c/c 9.990,00  
   



 


